
Cvičeńı 5.
Funkce racionálńı, iracionálńı a funkce s absolutńı hodnotou

Pojmy: Absolutńı hodnota (rovnice a nerovnice s absolutńı hodnotou), racionálńı
funkce (grafy, rovnice, nerovnice, výrazy, rozklad na parciálńı zlomky), funkce
s odmocninami (grafy, rovnice, nerovnice). Vlastnosti funkćı.

1. Upravte následuj́ıćı výrazy:
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2. Určete definičńı obor a nakreslete přibližně graf následuj́ıćıch funkćı, u
prostých funkćı vypočtěte inverzńı funkce:

a) 3x−1
2x+4 ,

b) x−2
2x+1 ,

c) |x + 1|,

d) 2− |x|,

e) |x− 1|+ |x + 1|,
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3. Řešte rovnice:
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f) t
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= − t√
x−1 , t je parametr, [pro t = 0: x ∈ (1,∞), pro t 6= 0 nemá ř. ]

4. Řešte nerovnice:



a) |2x− 3| ≥ |3x− 2|

b) |6x2 − 5x| < 6

c) 2x + 2 >
√

2x− 8

d) |x2 − x− 6| = 2x2 + 4x− 4

e) |x + 3|+ 2x− 1 = |2x− 4|+ x− 2

5. Rozložte na parciálńı zlomky:

a) x5+2x4+2x3+x2−1
x4+x3+x2 ,

b) x5+2x4+2x3+x2−1
x4+x3+x2 .


